Exercice 1. La durée de vie T mesurée en heures d'une ampoule suit la loi exponentielle de
parametre 0,002.

1. Trouver le nombre t tel que P(T<t) = 0,5. (t est alors la demi-vie de I'ampoule)

2. Calculer P(300<T<700).

3. Calculer P(T>700/T>300).

Exercice 2. Soit n un entier supérieur ou égal a 2 et a un réel fixé avec O<a<l.
On choisit un réel x au hasard dans l'intervalle [O;n].
Soit A I'évenement "l'intervalle [X; x+a] ne contient aucun entier".
On va montrer que P(A) = 1-a.
1. Soit A, I'événement "l'entier k appartient a [x; x+a]", pour k=0..n.

Montrer que P(A))=0etP(A, )= 4 pour k=1..n.
n

2. Montrer que les ensembles A, sont disjoints deux a deux.
3. En déduire P(A).

Exercice 3. Un cercle est donné, son rayon est R>0 et son centre O. On choisit au hasard deux
points M et N sur ce cercle d'affixes respectives Re™ et Re” ol x et y sont deux réels de
I'intervalle [0;27/. On note Z la longueur de la corde MN.
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2. A Tlaide d'une résolution graphique, montrer que l'ensemble des solutions dans

1. Montrer que MN = 2R
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3. Représenter graphiquement I'ensemble des couples (X, y) tels sm[X 5 y] > 3

4. En déduire que P(Z<R) = % .

Exercice 4. Une expérience aléatoire conduisant a k issues X,,X,,...X, avec des probabilités
respectives p,,p,,...p, est répétée n fois. On note N, le nombre de réalisations de 1issue
X; sur les n expériences.

1. Loi, espérance et variance des N;.
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2. On considere lav.a. D* = ZM . Montrer que E(D*)=k—1.
-1 np;

Si n est assez grand, D’ suit une loi du khi-deux 2 k-1 degrés de liberté.

La théorie de Mendel prévoit que le croisement de petits pois jaunes et ronds avec des petits
pois verts et anguleux donnera naissance a quatre nouvelles variétés avec les probabilités
9/16, 3/16, 3/16 et 1/16.

Pour appuyer ses résultats , Mendel réalisa I'expérience et publia ses résultats: il avait les
effectifs 315, 101, 108 et 32 pour les quatre variétés.
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1. Calculer d* = Zw Le résultat est-il probant ?
i1 np;
2. Avec trois degrés de liberté, le premier décile de D*est d, =0,584. Expliquer
pourquoi on peut qualifier de chanceux 1'échantillon expérimental de Mendel ?



